

DEBRECZENI ELLENŐR.

Politikai, közgazdászati s társadalmi lap.

A SZABADELVÖPÁRT KÖZLÖNYE.

Megjelen hetenkint ötször, u. m. Hétfőn, Kedden, Szerdán, Csütörtökön és Szombaton.

Előfizetési feltételek:

hoyben hához horvá vagy vidékre postán külvé.

Egész évre 10 frt.
Félévre 5 frt.
Negyedévre 3 frt 50 kr.
Egy óra 1 frt.

Előfizetheti hoyben a kiadóhivatásban Kutasai Imre nyugodtjában, aztán Telegdi K. Lajos s J. Csáthy Károly könyvkereskedésében, vidéken a postahivataloknál.

Hirdetési díl:

öt hasábon petitor 6 krajczár. Nagyobb terjedelmű s többiben megjelenő hirdeményeknél leengedés történik. Bányagárdi minden hirdetés után 80 kr. Nyitási költségek minden sora 20 kr. Ezek a szerkesztő által vétettek fel. — A hirdetéseknek a szerkesztőségben s a kiadóirodában.

Az előfizetési s hirdetési pénsek a kiadóhivatásban, a lap azonnali részbe tartozó közlemények a szerkesztőségi irókészletbe kerülnek. — A szerkesztőség irókészletbe kerülő díjak 19. sz. alatt czímezendők.

Előfizetési fölhívás

„Debreczeni Ellenőr“-re.
Az aprilisi évnegyed közeledtén, figyelmzettük t. olvasóinkat az előfizetés minél előbbi megújítására.

Előfizetési árak:

Egész évre 10 frt.
Félévre 5 frt.
Negyedévre 3 frt 50 kr.

Az előfizetési pénsek — legczélszerűbben postautalvánnyal eszközölhetők. — Előfizetheti helyben a kiadótulajdonos Kutasai Imre nyugodtjában, főpáci; továbbá Telegdi K. Lajos s J. Csáthy Károly könyvkereskedéseiben, vidéken a postahivataloknál.

A „Debreczeni Ellenőr“ szerkesztősége s kiadóhivatala.

Debreczen, márczius 25.

Az adminisztratív tényezők a bíróságok ügykezelése sok egyszerűsítést s változtatást igényelnek, mert ez által nagyban lesz az igazságszolgáltatás ellen emelt ama panaszok segítve, hogy a bíróságok a hozzájuk érkezett ügydarabokat csak hosszú idő után intézik el, hogy a hátrányok között különösen a járásbírók csak ugy lúbiczkolnak. Nagyban lesz segítve, de nem egészen. Mert az ügykezelés egyszerűsítésével szoros összeköttetésben áll a személyzeti kérdés.

Nem azt akarjuk ezzel mondani, hogy a bírósági személyzet létszámát keveseljük, hanem igenis utalunk azon bajokra, melyek abból származnak, hogy az üresedésbe jövő bírói állományok csak huzamos idő után tölthetnek be. Már pedig elvitázhatatlan tény, hogyha elegendő is a bírói létszám, Magyarországon minden bírónak van annyi dolga, hogy a másik bíró helyett az ügyeket végezni képtelen, s csak egy hónapig legyen valamely bírói állomás üresen, már annyira felszaporodnak a hátrányok, hogy a felek egyenes kára nélkül evidenciába jönni teljes lehetetlen.

Még nagyobb miséria származik a kezelő személyzet feltűnő kis számából, melynek szaporítása ma már csaknem elkerülhetlenül szükséges. Alig van bíróság, hol a bírók által elintézett ügyek hónapokig ne hevernének az irodai asztalon, várva a másolók kezére.

Az igazságügyminiszter belátta ezt, s mintán a budget által megállapított irodai létszámot rendeltetleg nem szaporítja, 80 ezer forinttal többet irányzott elő napdijasokra. Napdijokkal s a hektográfiai alkalmazása által óhajítja egyelőre pótolni a hiányt. Ha egyelőre csak ideiglenesen, akkor nagyon helyeselnék, de felelté kárthatóknak azt, ha a napdijasoknál ily nagy mérvű alkalmazása állandóvá válnék, mert a bíróságoknál az irodai személyzet megbízhatósága s felelőssége is igen fontos, melyet a napdijasoktól nem kívánhatunk, de nálunk nem is találunk. A bíróságok 8 éves fennállása óta nincs olyan bíróság, mely irodai személyzetének számi szükséglete iránt kellően tájékozva ne volna, ki kell ezen tapasztalások alapján a létszámot a szükséghez képest egészíteni, mert a napdijasokkal való pótlgatás még finan-

cialis szempontból sem helyes, adminisztratív szempontból pedig határozottan hátrányos.

Örömmel konstatáljuk azon előrehaladást, melyet a kodifikatio terén tetünk s melyen előrehaladni az igazságügyminiszter komoly törekvése. Mint beszédjéből értesülünk, a csődtörvény már elkészült s igen rövid idő alatt a képviselőház elé kerül; a rendőri törvénykönyv az igazságügyi bizottság tárgyalásain átment; a bűnvádi eljárás készítették, s nem sokára be fog fejezteni. Sőt a mi felette fontos, a polgári törvény könyv is készült. A miniszter a polgári törvények négy részébe képest, négy szakfejrűt bízott meg szerkesztésével, s az legfelebb egy év alatt készen lesz, midőn az országos jogi tekintélyek bírálata alá bocsátható.

A mennyire örvendetes események ezek, annyira nem lehetünk megnyugtattva a kir. táblák decentralisatiójára vonatkozó miniszteri enuntiaióval. A miniszter elvileg helyesli ezen törekvést, de mint mondá, várunk kell; mert az új perrendtartás szerint két év múlva kötelezettek az iránt a miniszter javaslatot tenni, s akkor a kérdést a siker nagyobb valószínűségével lehet megoldani.

Tegyük csak egy kis számítás. Az új perrendtartás életbe léphet talán 1 év alatt; ahhoz 2 évre előterjeszti a miniszter javaslatát a kir. tábla decentralisatiójáról; míg az letárgyalatik, törvénynyé válik. Életbe lép. eltelik ismét 1 év: tehát 4 év múlva lehet reményünk az iránt, miről csak nem régen is azt jelenték a központi lapok, hogy annyira előrehaladt stadiumban van, hogy most már a székhelyekről tanácskoznak, sőt a jó nagyváradi szomszédok már a helységet is keresték számára.

Teljesen igazat adunk a miniszternek, hogy ez nagyfontosságú intézkedés, melynek nemcsak igazságsügyi, hanem politikai oldala is van, s így rögtön meg nem oldható; de hiszen évek óta foglalkoznak ezen kérdéssel, és még most is évek keltenek arra, hogy megérjük? Bis dat, qui cito dat.

Országgyűlés.

A képviselőház 23-án tartott ülésében letárgyalta a honvédelmi budgetet. A tárgyalás folyamán Ráth Károly elismerését fejezi ki a fölött, hogy a honvédség összes szükséglete már most a hazai ipar útján szerezhetik be. Sajnája azonban, hogy a delegáció nem érvényesíti befolyását arra, hogy a közös hadsereg szükségletére nézve a hazai ipar is részesíthető a szállításban. Felkéri a kormányt, hogy igyekezzék oda hatni, hogy legalább az összes lábbeli és borszerelvények s a többi felszerelési czikkék 30% a magyar ipar részére biztosítsanak.

Ivánka Imre megjegyzi, hogy a delegatusok teljesítették kötelességüket, a mennyiben befolyást gyakoroltak arra, hogy a Ráth által kifejezett kívánat érvényesüljön.

Tiszta Kálmán miniszterelnök megjegyzi, hogy a magyar kormány minden alkalommal élt és él azon befolyásával, hogy a magyar ipar mentül nagyobb mértékben részesítessék a hadsereg szükségleteinek szállításában. Fix aránynak meghatározását azonban e tekintetben nem tartja lehetőnek; a kormány azonban befolyását érvényesíteni fogja, hogy a ma-

gyar ipar legalább 30%-nyi szállításban részesítették.

A tegnapi ülésen megkezdett a berlini szerződés tárgyalása.

Az első szónok Eötvös Károly volt, ki természetesen sokat beszélt, nem fogadta el a berlini szerződést s határozati javaslatot nyújtott be, hogy a kormány a Bosznia és Herzegovina elfoglalása által előidézett helyzet megszüntetése iránt mielőbb javaslatot tegyen.

A székesfehérvári kiállításra

nagyban folynak az előkészületek. A talaj-egyengetés s a kiállítási térsg és helyiségek felmérési munkálatait Schir Ferencz főmérnök egész buzgalommal folytatja. A kerészeti kiállítás begyepesítése gyorsan halad előre. A vasúthoz vezető s a kiállítás alatt elzárandó út javítása munkába fog vétetni. Az előzetes tervben a váratlan nagy számmal érkezett bejelentések miatt sok változtatást kellett tenni.

A lövölde társulat illető bizottsága az ottani helyiségeket s a vendéglő felszerelését a mult héten adta át a kiállítás végrehajtó bizottságának. A kiállítás bizottsága kötelezi magát, hogy a rendezés és földszintes által teendő változások daczára oly módon állit mindent helyre, mint eddig volt.

A jury-pavillon kertjében s a kiállítás egyéb helyiségeiben a legnagyobb kényelemmel fog találkozni a közönség. Új modoru, ruganyos vas-székeket és padokat helyeznek el s tolo székeket sem lesz hiány.

A budapesti „Első magyar vasuti kocsi-gyár részvény-társaság“ egy vasból készült épületet fog kiállítani, mely a lövölde-kertben elhelyezve, a kiállítás díszét nem csekély mérvben fogja emelni.

A kiállításhoz kápolnája is lesz. A menteleben levő inatmert ugyanakkor használnák fel a kiállításra, hogy ott az egyházi kincseket és templomi szertartáshoz szükséges tárgyakat helyezik el. A sanctuariumot azonban valószínűleg eltávolítják.

Ama porcellánfestések gyűjtéménye, melyeket Veress kolozsvári műiparos kiállit: egyre gazdagabb és érdekesebb lesz. Mindazoknak arcképe, kik a kiállítás körül fáradoztak, vagy különösebb érdéklődést mutattak iránta, egy-egy izléses tányér díszítését fogja képezni.

A „Délmagyarországi méhészeti egyesület“ szintén részt veend a kiállításban, s a mint a kiállítandó tárgyak jegyzéke mutatja, a derek egylet ez alkalommal is becsületet fog vallani.

A kiállítás előkének figyelmébe mindenre kiterjed. A kiállítás alkalmára Székesfehérvár s az egész megye szépségeit egy díszes alumban szándékozik bemutatni. E kiállítási tárgy mindenesetre egyike a legérdekesebbeknek lesz, s azért óhajtandó, hogy a hölgyek minél teljesebb számban legyenek képviselve.

Az árvízveszély.

Az idő roszra fordultával a Tiszavidéke ismét fenyegetve van.

Egy szolnoki sürgöny jelenti, hogy Dévában a víz az ártalomságot elhárítván a Berettyó s a Ballai pusztán kiszáradt gátját s a határ nagyrészt elöntötte. A város védelmének legnagyobb erőfeszítéssel dolgoznak s 200 utaszt kértek a szakadás elfolytatására, kik egy királyi mérnökkel együtt már el is küldettek.

Titelről is nagyon nyugtalanító tudósítások érkeznek. A pár napja keletkezett

borzasztó vihar a töltések fentartását majdnem lehetetlenné teszi, bár azok védelmére mindent elkövetnek.

Szolnokon a legutóbbi hírek szerint nincs veszély.

Csongrádból némi apadást jeleltének. Azonban a támadt vihar ennek helyzetté is nagyon agasztóvá, s kétségessé teszi. Különben a gátakon minden kitelhető erővel dolgoznak s a megrongált töltések már többnyire rendben vannak.

Külföld.

Oroszország legutóbbi kísérletei, hogy elválassza Angliát Ausztria-Magyarországtól, teljesen meghiúsultak. A londoni és bécsi kabinetek közt teljes egyetértés uralkodik és közös szempontból itélik meg a kelet-ruméliai kérdést.

A bolgár fejedelmegválasztásának elhalasztása jelszóvá lett. Már most is bizonyos, hogy a török csapatoknak áprilisban várható előnyomulása heves ellentállásra fog találni. Ezen esetre való tekintetből három bolgárszülletési orosz tábornok beadta lemondását és a bolgároknak ajánlotta föl szolgálatát. Bulgáriából annyiféle szervezett és legújabb fegyverekkel felszerelt legio fog Kelet-Ruméliába indulni, a hány tornaegyet van, mert ezek valóságos toborzó hivatalokká lettek. — Bulgáriából legalább is 24,000 ember fog Kelet-Ruméliába sietni, a mely szüntén 14,000 főből álló gyakorlott miliciával rendelkezik. A majdnem elkerülhetlen harcra való tekintetből vonatkozóan megválasztani a bolgárok a fejedelmet. „Előbb egyesülünk, és aztán válaszolunk meg a fejedelmek“ — ez a jelszó járja be a falvakat és városokat.

Görögországgal is meggyűli a baja a portának. A görög cabinet már elküldötte a hatalmakhoz kórsürgönyt, a melyben közvetítést aért föl azokat. A szultán pedig parancsot adott Mukhtar pasának, hogy Janninába menjen és vegye át az epirusi és tesszáliai csapatok fölött a parancsnokságot.

A párisi kiállítás végleges deficitje 25 millió frankra megy.

Képek a szegedi vész napjaiból.

A vész éjjelén özv. Véka Józsefné 5 éves kis leányával és alig másfél éves kis fiával a betudóvíz elől nem menekülhették, az aszszony a leánykával egy székre állott fel, s a kis fiúcskát bírta el összekapodott ruháddal a víz márt a székét is elkezdte emelgetni, az anya kis leányával az ablak párkányára menekült. Az asztalon lévő gyertya világánál még annyiféle láttak, hogy az ágyak és szekrények uszni kezdettek, majd az asztal is felemelkedett, megindult s a gyertya lebukván, elaludt. A gyermekek a sötétben sikoltzni kezdtek, s a szegény anya hiába csókoltatta őket, nem volt képes lecsendesíteni a megrémült gyermekeket. A víz mind magasabbra emelkedett, már lábaikat mosták a locsogó habok, a szegény anya féltőn kezdett hangosan imádkozni, midőn egyszerre nagy robajjal dőlt ki a háznan egyik fala az udvarra. A támadt részen át egy arra fele evező csónak pillantott meg, melyen budapesti tűzoltók egy fáklyáikkal keresték a megmentendőket. A sikolyra figyelmesekké lévén, beveztek a roskadozó házba a ledőlő faon keresztül s az uszó butorok közt nagy bajjal az ablakhoz vergődve, beemeltek az anyát és kis leányát a csónakba. A kis fiút kioldva kotelékéből szintén be akarták venni, de a minden ízében reszkető kis gyermek oly gyorsan szorította a rácsot, hogy csak a legnagyobb erőfeszítéssel lehetett lépni az ablakról. Az életveszély közellétek tudata ösztönösen acélozta meg a gyöngye izmokat. Midőn levehették és anyja ölébe tettek, fölcsúszkoltak ránkötözött és sikoltozott, még akkor is, midőn már biztos helyre szállítva, megmentve voltak.

De hiába fáradozott Okhurst ur szabályos termetű nyárpolgári, ódon öltözetbe bújtatni, mégis volt járásában, szép fejének tartásában, megjelenésének férfiaságában, nem vonásaiiban valami oly bámulatra ragadó nyugalom, mely ugyan nem szellemi felsőcső-gének kifolyása, hanem jellemének sajátsága volt, de azért őt ezer ember közt is kitűntette. Mindig, még azelőtt is, mielőtt őt bizonyos Wat Sanders, a kopasztási rendszer feltalálója, a ki igen sok szegény részvénytuladonost jégre vitt s egy gazdag bankárt tönkretette, öngyilkosságba kergetett, a hatóságát őt kompromittálta volna. — tehát mondom, még ezen gaunos hír előtt is, valami vasszerű befolyást gyakorolt környezetére, hogy megjelenésekor még az olyanokat is lelta a hideg, a kik prédáikkal repkedtek idevona. „Vigyen el engem az ördög!“ mondá Fielding Joe, — „ha nem úgy néz ki, mintha mindnyájunkat el akarja nyelni.“

Czigányok muzsikáltak egy kávéházban búfejtőül a fenyegető katasztrófa éjjelén, a mint jön a velő rázó, szivet dermedő ordítás: „itt az árvíz.“ A primás ott hagyta hegedűjét, nagy bőgőt és a kettő között lévő minden néven nevezendő instrumentum ott maradván, rohantak ki ész nélkül a kávéházból és keresték a legközelebbi legmagasabb helyet, — a templom tornyát. Vagy öt napi ingesét, éhséget elszenvettek; de azért a cigány még sem tagadja meg természetét, a vízet nem szereti, inkább kopál. Szemanak állítása szerint nincs az a kincs, mi a cigányt a tornyból lecsalhatná, onnan könyörögtek egy kis élelemért.

Volt 6800 ház (a melléképületeket nem számítva). Ebből rombadült eddig — a hivatalos fölvetel szerint — 6466. All tehát még összesen: 334, és pedig a rókúsan 14, alsóvároson 16, felsővárosban 56, a belvárosban 248. Ennyiből áll ma Szeged városa. — A holtak számát még megközelítőleg sem tudhatni.

A torontalmeyei kis szerb és oláh községek is a legnagyobb testvéri szeretettel fogadják és látják el a menekülteket. E községek lakosai közt mely levertség uralkodik, a mi igen természetes, mert a Szegedet ért csapás őket is érzékenyen sújtja. Szegedben terményeiket fogyasztó piacát vesztették el s ennek a veszteségnek a pótlását nem találják föl sehol.

Az árvízkarosultak részére a polgármesternél következő adományok tetettek.

- 1) A szegedi kör részére. (Folytatás.)
 - 208: Ujváry István (P. 3463) 1 frt, 209. Hajdu Gyula 30 frt, 210. Ujvárosy Juliánna 2 frt, 211. Berger Fischbein Fanni 10 frt, 212. Bészler Imre 1 frt, 213. Nebovidszky Emma 1 frt, 214. „Debreczen“ gyűjtése 40 frt, 215. Sorger József ügyvéd 3 frt, 216. David-házy Imre 5 frt, 217. A havtan utcai kúlvárosi fi-iskolájának névrendje 76 kr, 218. Papp Péter tanító 1 frt 24, 219. Debreczeni cukorgyár 100 frt, 220. Czukorgyári tiszték és személyzet 132 frt 80 kr, 221. Hartstein Péter 100 frt, 222. Nagy Gábor 70 kr, 223. Jobbágy János (V. 2360) 5 frt, 224. Lőrinczy Imre ügyvéd 5 frt, 225. Kovács Péter (Cs. 660) 2 frt, 226. Molnár Mihály 1 frt, 227. Fried Adolf 10 kr, 228. K. Tóth Mihály 5 frt, 229. Kálmán Dezső 2 frt, 230. Biri Károlyné 1 frt, 231. Domokos Lajos tanító 5 frt, 232. Kovács István 1 frt, 233. Weisenberg Jakab 1 frt, 234. Hegedűs Sándor 3 frt, 235. Trocsányi Ferencz 5 frt, 236. Weinstein Farkas 1 frt, 237. Debreczeni pinczér-egylet 10 frt 2 kr, 238. Simonffy Imre kir. tanácsos 25 frt, 239. Troján Ferencz 50 kr, 240. Pataky Mihály 1 frt, 241. özv. Egri Jánosné 1 frt, 242. Máthé Miklós 3 frt, 243. Harsányi János 5 frt, 244. özv. Kuttor Sámuelné 50 kr, 245. Szathmári Sándor számvévo 5 frt 246. özv. Sarkadi Mihályné 5 frt, 247. Polgár Dániel 1 frt,

A Szeged városi árvíz

által inségre jutottak részére begyűjt éllemi szerek és ruhaneműkegyes adakozóinak névsora. (Folytatás.)

Özv. Burszki Istvánné 15 liter paszuly, Szentpéteri Gábor 2 drb szalonna, Szakácsi Ferencz 1 drb szalonna, Király Lajosné 8 liter paszuly, Bajdó Lajos 1 sódor, Szabó Sándorné 1 kenyér, 1 disznó-fej 1 drb szalonna, Kis Gergely 2 kenyér, Csobán István 1 kenyér, 8 liter kása, 1 drb szalonna, Weidauer József 1 kenyér, 1 drb szalonna, 5 liter paszuly, 4 liter kása, Huttflész Istvánné 1 csomag ruhanemű, 2 teli felsőruha, id. Keresztési Mihály 3/4 rész szalonna, Baik Jánosné 2 sonka, Lipai Miklós 2 kenyér, 1 fél szalonna, A sertésvágó társulat 200 kíó szalonna, 4 disznó-fej, 20 kenyér, (ezen adomány a társulat által egyenesen a vasúthoz küldetett ki.)

Néhány nap telt el s a szent-izabellai fürdő-udénynek vége volt. Az előkelő vendégek mindnyájan elutaztak s csupán a társaság salakja maradt vissza. Okhurst ur egészen elkedvetlenedett, nem csupán ez okból, de főképen azért, mert az ács nejének jó hírve is kezdett hanyatlani, az ő egyáltalánosa miatt. A nő igazolásával el kell mondanom, hogy az utolsó hetekben valóságos martyrként viselte magát. Arca halvány volt, szemé kissérva s kik beesett szeméit, szenvedéstelen arcát látták, kezdek kétkedni a pletyka valóságában. „Őn engem és Okhurst urat hirbe hozott“, — mondá egy barátjának. — „de az ég és férgem adhatják ezen hamis állításra a legjobb feleletet. Sem most, sem máskor ne vesse szemére senki ferjemnek azt, hogy barátjának szerencsétlenségében hátat fordított. Ő nem hagyhatja el barátját azért, mert körülmenyeik változtak, mert a barát szegény, ő pedig gazdag lett.“ Ezen nyilatkozat folytán a közönség arra gondol, hogy Okhurst ur levertségének a pénz az oka; az pedig ismeretes volt, hogy az ács San-Franciscoban nem régen is egy értékes földbirtokot vásárolt.

(Folyt. köv.)

A „Debreczeni Ellenőr“ tarcaja.

Egy esemény Oakhurst János ur életéből.

Írta: Bret Harte.
(Folytatás.)

Ez alatt igen sok változás történt Oakhurst életében. — Sohasem lehetett látni nyilvános helyen s régi barátjai társaságát kerülete. Tudakozódó f-hör és rószaszind látogatójegyének egész hamaza feküdt asztalán sacramentoi lakasan. San-Franciscoban azt beszéltek, hogy szerves szívbajban szenved, s orvosa teljes nyugalomra inté. Sokat olvasott, nagy setákat tett, eladta könnyűlábú lovát s a tempiómba járt.

Élénkem emlékszem arra az időre, midőn először látogattok el az isten házába. Nem az ács és nejének kíséretében jött, s nem is állt az ő székükbe; egyedül jött az ének kezdetekor s csendesen leült az utolsó sorban. Valami titkosan érzés tette jelenlétére figyelmes a gyülekezetet. Néhányan annyira elfelejtettek magukról kíváncsiságukban, hogy még az éneket is félbehagyták; másoknak pe-

dig úgy tűnt fel, mintha az ének ezen szavai: „Szegény ember, szegény vétkes, itt állok trónusod előtt“ — egyenesen Oakhurst ura vonatkoztak volna. A titkos befolyás még a lelkészre is elragadt. A salamoni egyháziórt tartott beszédében néhány megjegyzést közzé tett Oakhurst ur műveleire s életmódjára, melyek habár találók, de annyira nem voltak tárgyhoz tartozók, hogy a fiatalabb nemzedék, mely maga is nagy tisztelettel viseltetett a kártyajáték szenvedélye iránt, ki-mondhatatlan harag ragadta meg. — Az illető szerencsés mit sem vett észre abból, s hiszem, hogy oda sem haligatott. Az ő szép halvány arcából, melynek valami fád, kifejezéstelen kinnyomata volt, nem olvashatótt senki szemé. — Csupán egyetlen egyszer tükröződött azon, az ének alatt, a forró vágyának, a reménytelen kíváncsian oly élénk kifejezése, hogy azok, a kik észrevették, — könnybe lábadni érezték szemüket. — Arra is világoan emlékszem, midőn az áldás elfogadására felállott. Magatartása s nyakig begombolt öltözéke oly kínzózt kölcsönözött neki, mintha ellenséges fegyvere lett volna tiz lépésnyi távolból rá irányozva. Az istenisztélet végeztével csendesen felállott, s távozott zajlatlan, a mint jött. Szokatlan tette néhány furcsa megjegyzésre adott alkalmat. A templombajárók leg-

nagyobb része azt erősíti, hogy az egész nem egyéb fogadástól származott hitvány tréfánál. Egy pár ember azon véleményben volt, hogy nem lett volna szabad őt a szent helyre bocsátani, miután senki sem tudja: kicsoda, micsoda? Egy előkelő templomszék birtokosa kinyilvánította, hogy ezental már templomba léni kénytelen járni, miután neje és leányai itt az ártalmas befolyásoktól biztosítva nincsenek. — Mások Oakhurst ur templomba menetét bizonyos szabadelvű tendenciákban keresték, melyeket fájdalom! kevés idő előt a szószból vélték hallani. Samyer decan, kinek gyengélkedő neje nem régen hunyt el, miután 11 gyermeknek életet adott s épen a 12-ikkel volt elfoglalva, állította, hogy egy ily, hitetlen ember jelenléte által a halottak emléke meg van szent-ségletelve.

Ezen időtől fogva teljes harmóniában élt Oakhurst ur a társasággal, mely kénytelen volt elismerni, hogy Oakhurst ur viselkedés, tekintetében és alakjában van valami, mely őt más emberektől megkülönbözteti, mely minden gyantát kizár. Ettől fogva borotválni kezdé selyemhez hasonló, szép szuszar bajuszát, s göndör haját simára fésülte. Igen, azon igyekezett, hogy arczának teljesen jámbor kifejezést adjon. — Kicsiny, szabályos lábat eseten nagy csizmákba tejté, s beszélni kezdtek, hogy sacra-

Kerekgyártó József ácsmester 1 kenyer, 1 sódor, Pongor István 2 sódor, Gonda István pinter egy kenyer, 1 sódor, 15 liter paszuly, Lip-tai Sándor 3 kenyer, 2 sonka, 1/2 szalonna, 30 liter kása, 15 liter paszuly, Szathmáry István (miklós u.) 1 kenyer, 2 disznó-fej, Czégény Ferenc 1 kenyer, 2 drb szalonna, Handtel Vilmos 2 köpeny, 1 nadrág, 1 mellény, 1 ing, 3 több gyermekruha, együtt 18 drb, Boldog István 2 sódor, 2 véka kolompér, Otrókosi Végh János 6 kiló lencse, 5 kiló rizs és 8 kiló kolompér, Körösi Sándor 1 kenyer, 1 drb szalonna, Poszert János 1 köböl buza, 1 zsák kolompér, Varga Lajos kereskedő 70 kiló sa-vanyu káposzta, Kajári Ferenc 2 kenyer, 2 sódor, Menei Mihály 1 sódor, 1 liter paszuly, Harsányi János (hatvan u.) 1 kenyer, 1 oldal, Kecskés Péter (hatvan u. külváros) 1 kenyer, 2 sódor, Kozma János (pfa 752.) 1 kenyer, 1 sonka, Nagy János (mester u. 3264.) 1 disznó-fej, Lux Lajosné 1 sódor, Körösi János cs. u. 669. 1 kenyer, 1 drb szalonna, Balogh János (kadas u. 1844.) 1 kenyer, 1 sódor, Biha-ri József (cseresep u. 1350.) 2 sódor, Tamásy Béla 1 rokk, Dáné István kereskedő 2 ba-garia czizma, 6 pár férfi czizma, 13 pár férfi és női topán, Halász József 3 kenyer, Nagy István (u. 1677.) 1 kenyer, 1 sódor, 1 drb szalonna, Fried Károly 1 zsák gabona, Boros György 1 kenyer, 1 drb szalonna, Sipos István 1 kenyer, Márk Pál tanár 6 kenyer, 1 sódor, 1 disznó-fej, Varga Mihály (piacz 2012.) 1 ke-nyer, 3 liter paszuly, id. Sarkadi István egy kenyer, 3 liter kása, (piacz 2013.) 1 kenyer, Sarkadi István 1 kenyer, (piacz 2013.) Balogh Ist-van kereskedő (pfa 787.) 45 liter paszuly, Bogdány Imréné (cs. u. 791.) 3 kiló szalonna, 8 1/2 kiló sonka és kolbász, 2 kenyer, Tóth Já-ros (cz. u. 94.) 1 kenyer, 1 sódor, Csicsó Lajos kereskedő 1 zsák burgonya, 1 zsák paszuly, öz. Tóth Andrási (perezcs u.) 1 kenyer, 1 sódor, Kertész István 4 kenyer, 1 drb szalonna, Kertész János 3 kenyer, 1 drb szalonna, Mikó József cz. u. 2835 sz. 2 kenyer, öz. Bernády Ferenc szajgyártó, 2 fehér kenyer, öz. Bernády Vinczéné 1 fél szalonna, A kegyes rendiek 5 kis fehér kenyer, 1 szép sonsa, Bagdás Jánosné 1 kenyer, Borbély Jánosné 2 kenyer, Polgári Pálné 1 kenyer, 1 sonka, 2 drb szalonna, Kun Jánosné 1 kenyer, Cziczó Károlyné 1 kenyer, ifj. Zöld János 2 sódor 1 drb szalonna, Magi Sándor 5 kenyer, Molnár Andrá-s 1 kenyer, Mencsi Károly 1 kenyer, Molnár Sándor 1 sódor, Acádi Mihály 1 kenyer, Szabó Imre városi hajdu 30 liter paszuly, Ösi Sámuel 1 tavaszi rokk, Orgovány István cz. u. 3664. sz. 1 kenyer, 1 disznófej, Kereszturi Ferenc cz. u. 3662. sz. 1 kenyer, 1 sódor, Ókros Mihály cz. u. 3662. sz. 1 drb szalonna, Magyar Gábor mérnök 1 eg sz szalonna, 8 sonka, 2 disznófej, 25 szál kolbász, 6 kenyer, Kerekgyártó Mihály 1 kenyer, Poszert János 1 teli utazó bunda, Kálmán András (v. u. 2447. sz. 2 kenyer, 2 sódor, Sajtos Sándorné 3 ke-nyer, (cz. u. 2879. sz.) ifj. Báthory Gábor 2 kenyer (varga u. 2181) Somogyi Lajos (cz. u. 24. sz.) egy kenyer, Puszkás Istváné (Varga K. butogyarossal) egy kenyer, Tenkely Mihály 1 teli utca 3073. sz. 4 kiló szalonna, 20 liter paszuly, öz. Kántor Ferencné cz. u. 2827. sz. egy kenyer, Borbély János n. u. utca 1598. egy kenyer, egy sódor, Bisotka Gábor cz. u. 253. sz. 2 sódor és 3 kiló szalonna, Bereczki István 3 zacskó (10 lit.) fozelek, 5 k-enyer, Veres László aranyműves 2 kenyer, 2 sonka, Bak István utkaparó füveskert utca 1 kenyer, öz. Szilárdi Jánosné cz. u. 1 kiló szalonna, Fehér Jakab egy zsák kolompér (Parlagon lakik) Bogdány József pfa u. 1754. sz. 2 kiló szalonna, öz. Rásóczy Mátýásné 2 kenyer 1 sonka, Berghoffer István kereskedő 10 kenyer, Bözörmenyi Gábor szt.anna utca 2461. sz. egy egész szalonna, Baranyi Miklós asszony mester u. 1438. sz. 2 drb oldal 1 fazék zsír, 2 női felöltő, Konti Zsuzsanna 7 kenyer, Kis Gábor 1 kenyer, 1 sódor, 1 1/2 szalonna cz. u. 149. sz. Fodor József építész 17 kiló paprikás szalonna, Jobbgyári Imre kis-mester utca 1144. sz. egy kenyer, Vince József pfa külv. 3120. sz. 3 kiló szalonna, Mészáros társulat 3 egész szalonna, 20 kenyer, Tóth József darabos utca 1043. sz. egy véka gabona, Szvoboda József kereskedő 3 kenyer, Orosz Péter pfa 868 sz.

2 sódor, Béressy Sámuelné asszony 1 kenyer, egy sonka, 5 férfi lábraváló, a kömves ifjuság 11 kenyer, Kovács József cser u. 2330. sz. 4 kenyer, Hammer Károlyné cs. u. 373. sz. 32 drb fehérnemű s gyermekruha és 2 pár gyermek-czipő, Herzeg András (Vecsei szél-malmánál) 4 kenyer 8 kiló szalonna, Fekete István cz. u. 244. sz. egy kenyer és 7 liter paszuly, Gede Mihályné hajnal sor cz. u. 2765. sz. 4 kenyer, öz. Stancel Ferencné Kadas u. 1843. sz. 6 kenyer, Sötér Miklós kereskedő 30 kiló rizskása, Sáska Károlyné (széchenyi u.) 26 liter paszuly, Csengeri Ferenc 30 liter paszuly, (n-hatvan utca) Nagy Amália divat-árúsnő 1 kenyer, 1 sódor, Kovács Péter cs. u. 5 liter paszuly, 4 kiló szalonna, Vaszkó János pinter segéd cs. u. 383. sz. 1 rokk, Nagy Sándor pfa 781. sz. 4 kenyer 1 fél szalonna, két sódor, Danka Ferenc cz. u. 114. sz. 2 kenyer, öz. Dusóczky Pálné 3 kenyer, 2 sódor, (n. hatvan u. 1564. sz.) Básti Imréné Simonyi Erzsébet 7 db férfi posztó ruha, 3 db női ruha, Ábrahám Imre kis cs. u. 766. sz. 2 kenyer, 2 kiló szalonna, Juhász István hat-van u. 1419. sz. 3 kiló szalonna, Löwenheim Sámuelné assz. 1 kenyer (hatvan u. 1570. sz.) Rözenberg Sámuel miklós u. 1962. sz. 1 nad-rág, 1 rokk, 1 mellény, 1 zsebkendő, 105 liter tengeri (3 1/2 véka.) Piroška Gábor 2 kenyer, Barta János (k. h. u. 1387.) 2 kenyer. (Folytatjuk.)

Napi hírek.
— **Előfizetőinkhez!** Szíves bi-zalommal kerjük fel egy helybeli, mind vidéki előfizetőinket, hogy előfizetési pénzeiket, melyekkel hátrányban vannak, minél előbb be-kezdjék sziveskedjenek. A „Debr. Ellenő-rkiadóhivatala.”
— **A szegediek részére** a polgármesteri hivatal a tegnapi napon ismét elküldött 500 frtot; nevezett hivatali által eddigleg összesen 4000 frt expediatatott, mint oda begyűjt adom-nyait az árvízkarosultak részére.
— **Adakozások a szegedi árvízkarosultak számára.** A beügyviszteriumnál a leg-utóbbi hivatalos kimutatás szerint már felmúl-ító frttal több gyűjt össze. A lapok gyűjtésé-je jelentékeny összegekre ruggnak. A P. Lloyd 126,000 frton fölül gyűjtött. Az osztrák ellan-vasut igazgató-tanácsa tegnapelőtt 10,000 frtot szavazott meg a szegediek számára. Az or-szág minden részéből nagyjelkü adományokban nyívnál a részvét. Egyesek és községek az árva gyermekről is gondoskodnak, kik az árva alkalmával szüloiket veszítették. E ré-szben Debrecezen városi adott először példát, midőn elhatározta 30 szegedi árva gyermek örökbe fogadását.
— **A szegedi tanulókat** ellátása és tovább képzése iránt a hazai tanintézetek dícséretes ajánlatot tesznek. Így Zenta város több tan-uló eltartását vállalta el, S o p r o n 30, s a k ö r m o c z b á n y a i főreálisokla szünet 30 tanulókat ajánlta fel tápintézetét. — Az in-gyenes odaszállítástól a kormány gondoskodik.
— **A szegedi pénzintézetek** a tegnapi d. u. tartott értekezlet folytan, melyben a szegedi pénzintézetek képviselői, két p. ü. mi-niszteri osztálytanácsos, s az l. hazai takarékpénztár, földhitelintézet s hitelbank képviselői vettek részt, 1 millió 800 ezer frt kölcsön-t kapott, a az állam garantálti pénze melle-llett, a most említett budapesti pénzinté-zetkől.
— **Több mesterlegény,** különösen czipé-szek, asztalosok és kovacsok, kik Szegedről menekültek ide, keresnek alkalmazást, miután minden segély nélküli vannak. — Felhívjuk vá-rosluk és nemű mesterreit, hogy e kereset nél-küli szegény fiatal embereknek lehetőleg alkalmazást nyújtan sziveskedjenek.
— **Felhívás az árvízkarosultak ügyében.** Szegedi menekültek városunkban jelenléte-jével számmal vannak, kikről a hatóság minden jó-akarata mellett sem tud kelő mérvben gon-doskodni, minélőgyra felhívattunk azon ember-barátok, kik szüloiközöl társaik nyomorán enyhíteni s őket szállásra vagy élelmezésre ideiglenesen házaikba fogadni ohajújk, hogy e szándékokat a Komáromy háznál levő kap. hi-

vatalnál mielőbb bejelenteni sziveskedjenek. Ezzel kapcsolatosan különösbben három szegény nőre hívjuk fel városunk lakosságának ismert nejm mindem testi ruha nélkül menekültek Szegedről, ott kényserülve hagy-ja a beteg családapát, csak hogy saját életüket megmenthesék. E szegény teremtesek meg-most is hívjal vannak a legszükebbesebb ru-házatnak is, minélőgyra felkerjük azon tehető-sébb egyéneket, kiknek módjukban van a sze-rencsületeken segíteni, hogy azok részére fe-hér- és más ruhaneműeket adakozni szivesked-jenek. Ilyenmő adományok elfogadtatnak a Ko-máromy-háznál levő kapitányi hivatal 3-ik osztályánál.
— **Pályázat ösztöndíjra.** A nmtgu vallás és közoktatásügyi m. k. ministerium a Széché-nyi-Kolonic-féle 63 frt évi ösztöndíjra (egy üresedett hely) pályázatot nyitott. Igényt tart-hatnak reá az országban lakó, r. kath. vallású különösen nemszámzásu, szegény sorsu, a népevelés vagy tanítás terén érdemeket szer-zett ölagott egyének. Pályázat határidő apr. vége. A folyamodványok az illető egyházmegyei hatóságánál adandók be.
— **Török jutalmijáték** holnap a „Pi-garo házassága” cz. igen mulattató vígjáték adatik, melyre felhívjuk a közönség figyelmét.
— **Talygas heccz.** Vigan borogatot a kétkezesű bricska tulajdonosa — rendes szokás szerint — egyik csapszékbén, s azalatt a szegény gebe és jármű ott örzite egymást. — ismét rendes szokás szerint — az utczán. Egyik jókedvű czimbora megakarván tréfalni jelőtő-társát, vagy talán emennek társát a partipat, kivette a talyga löcsét és egyik ke-reket, s azokat elcipelte jó távolra, hol meg a madár sem jár. Semmi sem tart örökké; talygasunk is végre megvunya a korsomát, vagy a korsoma ötet, elhatározta, hogy hazamegy. Kélp, látja a tálstot, ó de nem látja a halad-ás főt vezetőjét: a löcsét és kezeket, me-llyeknek hiányában a föld fele. Minden keresés sikertelen. Mit volt mit tenni: a szegény lö-sikertelen gazdájának egy kellett hazame-vontatni az „egész járművet az utca közevet ismert hegyein-völgyein át. A karosult aztán a kapitányi hivatali útján nyerte vissza az el-vezetketté hitt tárgyat.
— **Talált tárgyak.** Két kulcs találtak, egyik wertheimsekrenyhez való: tulajdonosa jelentkezék J e n e i István akapitányi urnál.
— **A Komáromy-ház** pedig egy ezüst kanál van letéve: áthetve a kapitányi hivatal 3-ik osztályánál.
— **A bösözörmény-hadházi** vasutnáló ki-pitétéstét a Hladju-Bosözörmény városi köz-gyűlés 96 szavazattal 5 ellenében elhatáro-zta.
— **A Fertő tava,** mely már az utolsó években ugyszólván csak a térékpeken létez-tett, sőt azokról is bátran elmaradt volt, az ide-i nedves időjárás következtében annyira megtelt vízzel, hogy ma a meder ép olyan nagy, mint ezelőtt 10—15 évvel volt. Bozon a kertek palánkját nyaldossa a víz és a gazda-ságlig művelt meder egyáltalán vízzel van borítva. A „Sopron” szerint tán még az egy-ből jórú részvénytársaság akczái is érték-be futnak és az idén a bozi furdót is meg lehet nyitni.

Közgazdaság.
A debreczeni iparegyesületi takaré- és hitelintézet vasárnapi közgyűléséről tegnap számunkban már meg emlékeztük rövi-den; most az igazgatóság jelentéséből kiemel-jük a lefolyt évi üzleti forgalmáról szóló kimu-tatást.
A pénztári forgalom volt:
1877 dik évről pénztári maradvány átho-zott 9,638 frt 15 kr. 1878-dik év folyamán összes bevétel 1,287,349 frt 93 kr. együtt 1,296,988 frt, 08 kr. összes kiadás 1,281,829 frt 34 kr. 1878. decz. 31-én készpénz maradvány 15,168 frt 74 kr.
Betétek takarékpénztári könyvecskére:
1878. január 1-én a betétfelhalomáy volt 120,173 frt, 89 kr. 1878-ik év folyamán beté-tel 330,117 frt 52 kr. 1878-ik évben a tö-késített kamatok összege 6,445 frt 49 kr. együtt 456,736 frt 50 kr. 1878 dik évben visz-szaezettett 263,959 frt 19 kr. 1878. decz. 31-én maradt betéti összeg 192,777 frt 71 kr.
Leszámlítási üzlet.
1878. január 1-én a tárca-váltók összege tett 152,917 frt 48 kr. 1878-ik év folyamán leszámlítottunk és viszleszámlítottak viszfá-zztunk 1,027,446 frt 90 kr. együtt 1,179,364 frt 38 kr. 1878-ik év folyamán visszafizette-t és viszleszámlítottatva 969,848 frt 80 kr. 1878. decz. 31-én a fűgőváltók rovására át-íratott 2,847 frt 50 kr. 972,536 frt 30 kr. az 1878. december 31-én tárczában maradt vált-ók értéke tett 207,028 frt 08 kr.
Elsőleg üzlet:
1878. jan. 1-én az előleg kölcsönösszeg volt 29,591 frt 1878. év folyamán adatott elő-leg-kölcsön 27,400 frt. együtt 56,991 frt.
1878. évben visszafizettetett 15,072 frt 25 kr. 1878. évben mint vesztesség leirattott 112 frt. 75 kr. együtt 25,185 frt. 1878-ik decz. 31-én fennmaradt előleg összeg 41,806 frt.
Értékpapirok:
1878. decz. 31-én az intézet tulajdonát tevő értékpapirok értéke az azon napi tőzsdéi árfo van szerint tett 34,332 frt 09 kr.
„E szegedi” kimutatás — így szól je-lentésében az igazgatóság — bizonyosgot tesz arról, hogy az üzlet, kivált annak egyik ága, az arrol a betéteknek kamatoztatás véteti elfo-gadására jelentékenyül gyarapolott az elmúlt évben, a mi azt igazolja, hogy a bizalom in-tézetünk irányában időről-időre fokozódik.
Hogy mindamellett a múlt évről nyere-ség tekintetében oly kedvező eredményt, a milyent óhajtottunk és jogosan várhattunk volna nem érthetünk: megfektetés abban lell, mi-szerint ezen év ugy kereskedelem- és ipar, mint mezőgazdasági tekintetben köztudomásu-lyul nyomorúságos volt, hogy a minden irány-ban üzlet és forgalom teljes pangása folytan hitelképes egyének által a kölcsönök nem vé-tettek igénybe o mérvben, amint azt intéze-tünk pénzkészlete megbirta volna, — nekünk mindamellett a pénztárunkhoz hozott betéte-kekté intézetünk jövőjére való tekintetből a fo-lyó levő tők kamatoztatásra elfogadtunk kellett; mert hiszen elegendő mennyiségű betétek ad-ják meg takarékpénztári üzlettel foglalkozó minden pénzintézetnek léterjét s biztosítat-juk fenállhatóságát és gyarapodását; s így a ke-vésbé fontos pillanatnyi érdeket feláldozván a jövőbeni előhaladás és boldogulás sokkal fontosabb czéllának; az által ez évben igen gyakraan jöttünk azon abnormis helyzetbe, hogy jóllehet a betétek kamatait folyton kellett tel-jesíteniünk, pénzkészletünk jelentékeny részét biztos elhelyeztetés hiányában gyűmlöcszöttetni nem tudtuk, kivált — miután az ez évben elő-fordult gyakori bukások minket a kölcsönért

jelentkezettek hitelképességének szigoru meg-bírálásra utaltak.
Do jelentékenyül csökkentette jövedel-münket a kezelési díj előlérese és a kamat-lának az előleg kölcsönöknek is szükségessé vált leszállítása is.
Mind Ezekhez járult, hogy az előfordult vagyoni bukások minden óvatosságunk dacára kisebb-nagyobb mérvben intézetünk károsodás-át is maguk után vonták, — és ha tökéink azok által nem lettek is veszélyeztetve, de a forgalomtól egyidőre elvonattak, s ez uton ka-matokban tényleges vesztesség is következett be; pedig minden pénzintézetnek, annálkább egy eléggé meg meg nem izmosodhatott inté-zetnek első sorban arra van mulhatlan szü-kege, hogy rendelkezése alatti összes tökéit mozgósíthassa, forgathassa, s ez uton meg-szakítás nélkül gyűmlöcsöztesse, — s habár a miatt, mert az előre nem látható esődesetek teljesen ki nem kerülhetők — továbbra is lesznek lekötött tökéink, de hogy azon elv, miszerint lekötött tökéink lehetőleg forgalomba vonassanak — habár csak részben is muelébb érvényesülést nyerjen: az intézet széchenyi-utcai házának s földjének eladását elvileg el-határoztuk s ez elhatározásunk foganatosítása ez ideig csak a kedvező alkalom hiányán mult.
Gondoskodtuk továbbá oly intézkedések életbeléteztetéséről, a melyek a legszigorubbán keresztül viendő takarékossg elvére fektette nagymerűben alkalmas lesznek az intézet jövedelmének emelésére. — s a mely intézke-dések a jelen közgyűlésen megvalósztandó igazgatóság által fokozatosan mar a folyó év-ben is megvalósztatók lesznek.
Ezekután az igazgatóság kimutatta a tisza jövedelmét, mely 4825 frt 18 kr. Ebből 4000 frt a részvényeseknek osztalékul kiadandó.
Tudomás végett bejelentjük továbbá, hogy a mult évi közgyűlés határozatahoz képest a párisi magyar-egylet által hozának küldött 100 frtos kötvényt megtartottuk s annak érték-e illető helyre megküldöttük.
Végül, miután azon három évi idő, a melyre mi az 1876-iki évi alapszabályokot mó-dosító rendkívüli közgyűlésen igazgatósági ta-gokká megválasztattunk s az intézet ügyeinek vezetéséről megbízottunk: a mai közgyűlés idejéleg lejár: megkötöznve a t. közgyűlés irányunkban nyilvánult bizalmát és ószinte jó-indulatát — igazgatósági tisztségünkrol le-mondásunkat ezenel bejelentjük s kerjük a t. közgyűlést, miszerint a felgyűlöli bizottság jelentésének is felolvasása mellett a bennta-tott számadásokat megvizsgálni, az évi mérleg helybenhagyjni, a nyeremény felosztása s a felmentvény megadása tárgyában határozni, egyszerűmind az osztalék kiadását, tekintettel pénztárunk állására már a mai naptól kezdve folyóvá tétetni s végül nyoloz igazgatósági tag választását eszközölni méltóztassék.
Tájékosztul megemlítjük, hogy ezen je-lentésünkkel kapcsolatban a felgyűlö-bizottság által átvizsgált és helybenhagyott évi mér-leget s a nyereség és vesztesség rovását is a következő lapokon olvashatólag köztudomásra hoztuk.
Teljes tisztelettel
az igazgatóság.

Nyilttér.
Arverési hirdetés.
Miután a piac-kisujtozai 5. 6. 7. 8. 9. 12. és 18-ik február hó 27-én tartott első árve-rés kelő sikert nem eredményezett, azokra újabb árverési rendeltete t s határidőül ugyan-csak f. évi április hó 4-ik napjának d. e. 9 óra já tüzített ki a városbáz nagy tanácsmester, mi is azon hozzáadásal tétetik közönsésség, hogy a feltételek a számvelő hivatalnál megtekin-tethetők.
Kelt sz. kir. Debrecezen város tanácsának 1879. márcz. 25-án tartott üléséből.
Bészler Lajos. jegyző.
Felelős szerkesztő: Kutasi Imre.
Főszerkesztő: Vertesi Arnold.

Szedlák József
férfi szabó
fésűségeknök, hogy miután az itteni férfi ruha üzletében és ennek bővítésében közelbölt aytított.

KÉSZ FÉRFI RUHA RAKTÁRA
irant a szabott jelvény árak és az alku bizársága miatt már is halászn tapaszalja a t. közönség méltányló partolását: a mondatott üzletében a folyó 1879 évi márczius 24-étől kezdve

férfi divat és felérememű rakfárt
is rendezett be, oly formán, hogy az e célra meggyert

KOLLARITS JÓZSEF ÉS FIAI
Budapesti nagyhírű esztétól bizományban tartott s alább jéölt árukat gyári áron a t. közönségnek ajánlati.
francia erőtlen és szögöl oxfort ingek, rumbouri vászon- és szögöl erőtlen labraválók minden számban, fehér és szines szűs zsebkendő, fehér és szines fel harsnyak minden nagy-szabán, galierok a legújabb divatnak, továbbá nyakkendő, elefantcsont és más anyagból, minden alakban, egy a legújabb és divatos nyakkendő, különböző alakúak, végül keztyük és más itt fel nem sorolható férfi divat czikkék és kényelmi tárgyak stb.
(90) 2-3

Hirdetmény.
Voinovich János s neje Orbán Emilia va-gyonbuktott debreczeni lakosok esodötömgékköz-keztöve — a debreczeni 4430. sz. telekjegyző-könyvben 3178. és 7359. h. r. sz. a felvét nyá-rad utcaán 2208. sorszánu házas telek s ondóti kálso földjének nyírvánus árverésen eladásá a esodötömgékköz által elhatároztatván, arra ha-táridőül folyó 8. márcz. 6. évi a p r i l 25-ik napja délután 3 órája a kir. törvénzké tanács-ter-mébe ezenel kiütetik.
Árverési feltételek követezők:
Kikáltsái ár a házsz. az az 15,000 frt, melynek 10%-ját árverezni kívánok az előírt ki-kiáltást kezébe készpénzben, vagy ovadé-k képes értékpapirban letenni tartozók.
2. Az ingatlan csak egyszeri árverésen te-tetik ki s a becsorú alul eladati nem fog.
3. A vételőt 3 egyenő részben, a leg-első leltésőt számított, 2. 6. hónap alatt lesz a leltésőt 80% kamatokkal együtt esod-tömgékköz Kovács József ügyvéd kezébe s nyugdíjra kiltéztendő; a bantépen az első részbebe fogván beszámítatni.
4. A lelté-ötől kezdve az ingatlansg min-den köztereb, adó s másnemű tartozások vevőt terhelik s az azokom eshető neteláni károsodá-sokért is a esodötömgékköz nem felel és vevő tartozik viselni az áruháztási s áttitni minden költsé-géket, ezek közt a vételőár kiltéztéséről szóló nyu-tva s a tulajdonjog áttitását, engedélyező vála-zatmány, határozat bédveg díjt is.
5. Vevőnek a vevő ház s udvar csakis folyó évi Pünkösökör, az ondóti föld pedig folyó évi Szent-Mihály napkor meggy tényleges bírtokba s használatába által — tulajdonjogát pedig a vételőár teljes befizetésé után köböztetheti be saját költségén.
6. Ha vevő jelen árverési feltételek bármé-lyikének pontosan etéget nem tenne (amapénzé-ze s a betézetét összegget elveszti) s az ingatlan az ó kárára a veszélyére újabb és csak egyszeri ár-verésen tétetik ki s becsorú alul is eladati fog-olható.
Debreczen, 1879. márcz. 13-án.
(84) 2-3

Vetemény mag.
Legtisztább francia, nagy ma-gyar luczerna mint vörös virá-gu löhere, búkköny, muhar per-je, takarmány répa, és konyla-kerü virágmagvak a legbiztosabb és jobb forrásból beszerzve, lehető legújanyosabb árakban kaphatók.
Gaszner Károly
fűszerkereskedésben, Debrecezen Czeglátczta.

Mészáros László Des Combes Henrik törvénzké kihálott. (80 1-9)

Bérbeadó
f. é. pünkösdtől fogva a pácuzcaai 1714-ik számú A r o n-téle háznál egy bolt helyisége a hozzátartozó pinche és rakfárral.
Ertekezhetni e végett a tulajdonos-nál Sz. Anna-utca 2545-dik sz. alatt.
(84) 2-3

1879

helyben

Előzetes Kötés könyvek

„Deb” Az a figyelmeztetés minél

Egész Félév Nyegye

ben posz Előzetes társi Imr Telegd könyvkeres vatalokna

A „D

A szeged lapunk szer

Péchy Kiscsa N. N. Ösh gyult eddig markos, ke arany.

De

„Ki” dezték v zárta be. Ez a szor látju meghyványok el útál, de meri. sőt tisztelet ar csütetes er tartandók. Egy a legudó ségével nem döly nem döly lázatos ut lyet foglal rában. A onban. K restelnek hívja val csoráll. borából s dolat, hog készült az lasztás kö tisztelet zánál.

A p dagyon j rza semm megszerez tördök az tott szeged tönkrejött beesett ör az égből vény kor szemére v Ha csétlenne

Egy es

Nebán adta magát izabellai ös Del v tek, midő asztalnál e dílással os mentek, s a bozárta k a há keserü. Hogyha m szkedés k csak ne te oivan”

Valóh használt, Oakhurst u dott fel s önté.